

## 題目：獨身的恩賜

經文：哥林多前書 7：1-7 節

伊凡·A 進牧師(泰雅爾中會東澳教會)

### 一.引言

各位親愛的姊妹弟兄們大家平安!十一月的第一個主日是總會「性別公義紀念主日」，謹代表性別公義委員會向姊妹弟兄們請安。性別公義在現今社會與教會中討論過許多不同議題，如：同性議題、性騷擾防治、性別暴力防治…等。期盼在性別公義紀念主日中，使總會所屬之中/區會與教會能夠推動相關「性別公義」議題與事工。使各教會姊妹弟兄們宣導在服事中人們應當相互尊重、彼此和睦，共同建造合乎上帝心意的教會。

我們知道在世界各地有不同婚姻生活方式，其中異性戀結婚率也漸漸往下滑，也有許多人選擇獨身。身為一位獨身服事牧者，偶爾聽見旁人言語：牧師獨身服事不好會很孤單、結婚有另一半才是對的，也有人質疑不婚是否因性向的問題，還有用經文勸勉我說：「那人獨居不好，我要為他造一個配偶幫助他。」不過這些言語都無法改變獨身服事的想法，因獻身成為一位獨身牧者是自我與上帝的立約，在每一位姐妹弟兄生命故事中與人生歷程裡都有上帝美善旨意，服事上帝不會因性別、年齡甚至有無婚姻而有所不同。

### 二. 獨身的恩賜

婚姻的價值(1-4 節)：透過今天經文一開始我們可以知道保羅對當時哥林多教會的淫亂處境給予勸勉與建議。在婚姻上保羅首先勸勉夫妻應該有自己的丈夫、有自己的妻子，文中讓我們可以意會當時夫妻對婚姻的不忠，以至於保羅給予他們提醒。再來保羅勸勉夫妻要盡彼此間的責任，兩人成為一個家庭需要共同肩負的責任生兒育女、經濟分擔等，若夫妻無法同心同行共同承擔家庭責任，勢必造成婚姻破口與裂痕。最後保羅勸勉夫妻對自己的身體應該要有自我的主權，每個人都是自我的個體，我們個人有自我身體的主權，這身體主權而不是在他人。婚姻的價值夫妻間應彼此忠心、共同承擔婚姻責任、相互尊重彼此身體。保羅在這裡的勸勉不單單勸勉夫妻，更是提醒我們各位姊妹弟兄應該尊重他人的身體，在今天經文中保羅對於現今在生活中難免發生的言語或肢體上性侵或性騷擾事件中，是一個很大的警惕與勸勉。

關係的恢復(5-6 節)：保羅對當時哥林多教會夫妻勸勉之後，接下來對他們說：不要忽略對方的需要，除非為了要專心禱告，彼此同意暫時分房；但以後還是要恢復正常的關係，免得你們因節制不了而受撒但的誘惑。保羅勸勉夫妻要在乎對方需要，也要有信仰的生活，夫妻間處於何種景況都要恢復正常關係。有一位男孩在破碎家庭環

境中成長，母親在婚姻中沒有完美的結果。男孩國中時期父親因婚外情長期對母親施暴，最後父母在這場婚姻中因此畫下句點。夫妻間婚姻有裂痕或有一方對婚姻不忠，很難像保羅所說的恢復正常的關係。要維持一段婚姻確實不容易，家庭有許許多多問題，在生活中也有許多的誘惑與試探。在基督徒家庭也同樣面對婚姻的挑戰，就像保羅說：免得你們因節制不了而受撒但的誘惑。基督徒凡事要節制謹言慎行，常常反省自我不該說的、不該做的要有所節制。

獨身的恩賜(7 節)：曾經聽過有人說：婚姻就像是走向愛情墳墓，聽起來讓人感受婚姻就如同走向死亡，但我並不這麼認為，因走向婚姻天堂的大有人在。相信走入婚姻的姊妹弟兄，他們若能夠持守婚姻並遵守在上帝與眾人面前所立的約定，這就是走向婚姻天堂也是一種恩賜。在經文中保羅勸勉當時哥林多教會信徒們，正是因為有許多人無法持守夫妻間婚姻的約定，他們放縱各自的私慾以致於有了淫亂的生活。相信對於當時的教會與信徒帶來極大的困擾於生活道德上的衝擊。因此，保羅除了對信徒們在對肉體的慾望有所勸勉外，保羅認為守獨身亦是一種恩賜。

### 三.結論：

哥林多前書保羅在第七章提到婚姻時，一開始保羅就說：現在來討論你們信中所提的事。你們說，一個男人能夠不結婚倒是好的。從這裡可以知道書信提到不結婚倒是好的，是當時哥林多教會信徒寫給保羅的。最後保羅在第七節回應：事實上，我願意大家都像我一樣不結婚。但是，每一個人都從上帝領受了不同的恩賜，有人是這樣，有人是那樣。書信中保羅並沒有支持所有人都必須進入婚姻或不要進入婚姻，而是認為每一個人都從上帝領受了不同的恩賜。

在教會服事中有些牧長或信徒對於獨身服事的牧者帶有偏見與歧視，在言語中不經意傷害獨身服事牧者。有些無牧者教會在待聘牧者名單中，他們會考慮是否待聘牧者有師丈或是師母。不過對於自己獨身服事感謝上帝，讓我能將自己完全擺上，將教會孩子視為自己的孩子，姊妹弟兄們更成為我的家人。還有許多年長者與同工有時邀請我一同於家中共同進餐時，獨身服事讓我更加認同保羅所說：每一個人都從上帝領受了不同的恩賜。